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A Nemzeti Bgysé
ötvenhét képviselője

kilépett a Pártból
Ünnepelték a pártértekezleten Imrédy miniszterelnököt

8 Ház mai ölesén mutatkozott be az uj Imrédy kormány
Sztranyavszky felszólalása nagy vihart idézett elő

Az újjáalakult Imrédy kormány­
nak a Házban bemutatkozását egy 
tisztázódási folyamat előzte meg a 
Nemzeti Egység Pártjában,

A párt egyrósze ugyanis 
Írásban bejelentette kilépését teg­
nap délután a párt elnökségének. 
A kilépett képviselők élén áll 
Sztranyavszky tíándor volt föld - 
mivelésügyi miniszter, akinek ked­
den délben a lakásán döntő érte­
kezlet volt, amelyen a képviselők 
egyrésze véglegesen elhatározta a 
pártból való kilépését.

Tegnap délután háromnegyed 6 
órakor Brandt Vilmos es Szentpá- 
ly László országgyűlési képviselők 
megjelentek a Nemzeti Egység 
Eszterházi uccai helyiségében,ahol 
Tasnádi Nagy András elnököt ke­
resték fel s közölték vele, hogy 
Sztranyavszky Sándor vezetésével 
a pártuól egy képviselői csoport 
lemond s a közlés nyomán azon­
nal átadták a kilépett képviselők 
kilépő nyilatkozatát. Tasnadi Nagy 
András Nép. elnök közölte a meg­
jelentekkel, hogy a bejelentett ki­
lépéseket tudomásul veszi.

A következő képviselők léptek 
ki a kormányból : Komis Gyula 
képviselőházi elnök, Lányi Marton 
képviselőházi alelnök, Sztranyavsz­
ky Sándor, Bornemisza Géza, Mi- 
kecz Ödön, Zsitvay Tibor, Széli 
József, Lázár Andor, Marschall Ti­
bor, Búd János, Nagy Emil, Pest- 
hy Pál, Kenéz Béla volt miniszte-

Kelemen Kornél, Bessenyey Zé­
nó, Pongrácz Jenő gróf, Arvattal- 
vi Nagy István, Mikolay József, 
Shvoy Kálmán, Halla Aurél, Ma- 
rasztoni László, Radvánszky Kál­
mán, Szily Márton. Schmidt La­
jos, Szentpály László, Láng Bol­
dizsár báró. , „

Lakatos Gyula, Temple Kezső, 
Létay Ernő, llolitscher Károly, 
Nirnce Pál, Knob Sándor, Ilaám 
Arthur, Bánsághy György, Vég-

váry József. Bánó Iván, Terhócz 
Imre, Drózdy Győző, Egry Zoltán, 
Petainek József, Grecsák Richárd. 
Almássy Imre gróf­
illés József, Rátz Kálmán, Krom- 

paszky Miksa, Szentmártoni Radó 
Lajos, Brandt Vilmos, Petracsek 
Lajos, Hunyadi Ferenc, Vojnits 
Miklós báró, Usetty Béla, Pözel 
István, Görgey István, Jenes And­
rás, Tóth Pál, Bánó István, Sur- 
goth Gyula, Brogly József, Sár­
kány Ernő Hegedűs Kálmán és a 
mu’tkor kiléptek: Tahy László. 
Farkas Elemér, Mándy Sándor, 
vitéz Balogh Gábor.

A NÉP értekezlet este fél 7 
órára volt kitűzve, ahol ezidőre a 
NÉP képviselők legnagyobb része 
már megérkezett, Imrédy Béla 
miniszterelnök pontosan fél 7 óra­
kor érkezett meg a párthelyiségbe 
ahol azonnal tanácskozásokat kez­
dett Tasnadi Nagy András elnök­
kel es Darányi Kálmán volt mi­
niszterelnökkel.

A tárgyalások elhúzódása miatt 
fél 8 órakor nyitotta meg az ülést 
Szinyei Merse Jenő. Amikor Im­
rédy miniszterelnök a terembe lé­
pett, a képviselők helyükről feláll­
va, tomboló lelkesedéssel ünne­
pelték, Az értekedet megnyitása 
után Szinyei Morse felolvasta a 
kilépett képviselők névsorát, a ki­
lépéseket a párt tudomásul vette,

Nagy taps közben Imrédy mi­
niszterelnök emelkedett szólásra :

— Súlyos pillanatban szólalok 
fel mondotta a minszterelnök —, 
első szavam most felétek szól, akik 
kitartottak mellettem.

E pillanatban itt kialakul egy 
párt, amely a magyar jövő Ígére­
tét hordozza magával. Erre a párt­
ra bármely kormány nyugodtan 
támaszkodhat, bármely olyan kor­
mány, amely azt a programot vall­
ja magáénak, amely a szivetekben 
él.

Utalt arra, hogy néhány nap­

pal ezelőtt programot adott, abból 
sem elvenni nem akar semmit, 
semmit, sem hozzátenni nem akar 
semmit.

— Tovább fogunk haladni azon 
az utón, amelyet magunk elé ki­
tűztünk — mondotta. Különös erőt 
érzek most, amikor a hátam mö­
gött kialakult egy homogén párt. 
Tűrhetetlenül bízom ennek a párt­
nak jövőjében és bízom benne, 
hogy megtáláljuk az utat és a mó­
dot. amellyel diadalra visszük el­
gondolásainkat.

Áttérve a ruszin kérdésre han­
goztatta a miniszterelnök, hogy a 
ruszinokat is megilleti a négyha­
talmi találkozáson megállapított 
önrendelkezési jog,

Magyarország mindig sürgette a 
ruszinok részére a népszavazást és 
ezt az álláspontot sohase adta fel,

Kijelentem azonban, hogy nem 
bocsátkozhatunk olyan elhamar­
kodott akciókba, amelyek teljes 
eredményre reményt nem nyújta­
nak. ;

Imrédy igy fejezte be beszédét ’
— Szeretem a tiszta helyzeteket 

és az a tiszta helyzet beállott. Jó 
érzéssel állok itt. mert számitok 
azok támogatására, akik itt van­
nak.

óriási taps és éljenzés.
A miniszterelnök után Tasnádi 

Nagy igazságügy miniszter ismer­
tette a házszabályreviziós terveze­
tet. Utánna Jaross Andor minisz­
ter beszélt. Jaross miniszter beszé 
dóben bejelentette, hogy az Egye­
sült Felvidéki Magyar Párt a mi­
niszterelnök mellett áll. Őt támo­
gatja.

Imrédy Béla miniszterelnök meg 
köszönte Jaross beszédét és ráma 
tatott a kormányzat eddigi eredmé­
nyére.

A Nép értekezlet a miniszterel­
nök ünneplésével ért végett.

A Ház mai ülésén mutatkozott 
be az uj Imrédy kormány. Az ülés

iránt óriási érdeklődés nyilvánul 
meg és mikor az elnök tiz órakor 
megnyitotta azt, zsúfolásig telve 
voltak az összes karzatok és pá­
holyok. A kormánypártból kivált 
képviselők Sztranyavszky Sándor 
vezetésével a jobb középen foglal­
tak helyet.

Időrend előtt az elnök megem­
lékezett a most elhunyt Ernszt 
Sándorról, akinek emlőkét jegyző­
könyvileg örökítették mag. Ezután 
bevonult az uj kormány és a kép­
viselők a belépő Imrédy miniszte­
relnököt nagy éljenzéssel fogadták. 
Kornis Gyula ezután felolvasta a 
kormányzói okiratot, mely imrédy 
miniszterelnök felmentéséről és uj - 
bóli kinevezéséről szólt,

Sztranyavszky Sándor, Eohardt 
Tibor és Rakovszky Tibor időrend 
előtti felszóllalást kértek, amit meg 
is kaptak.

Sztranyavszky beszédében indo­
kolta az ő és képviselőtársainak 
kilépését a kormánypártból. Be­
szédét többször szakitotta félbe 
» kitörni készülő vihar. Mikor be­
szédének annak a részéhez ért 
melyben azt mondotta, hogy úgy 
hallotta miszerint a visszacsatolt 
Felvidékkel együt uj áramlat fog 
beözönleni a magyar életbe, hang­
súlyozta, [hogy nem Csonkama- 
gyarországot csatolták a Felvidék­
hez, hanem éppen fordítva és til­
takozik az ellen, hogy az ottani 
benesi politikához hasonló áram­
latok jönnek a magyar életbe, Ja­
ross Andor felvidéki miniszter fel­
ugrott székéről ős az asztalra ütve 
válaszolni akart, de szavai elvesz­
tek abban a tomboló lelkesedésben, 
mellyel a képviselők őt üdvözölték.

A vihar eltiltóval Sztranyavszky 
magyarázni kezdte, hogy nem 
akar semmiféle vihart és csak a 
jószándók vezeti.

Eehardt és Rakovszky felszó­
lalása után a miniszterelnök kez­
dett beszólni.
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A Newyork Herald Tribune
washingtoni megbízható forrásból 
úgy értesül, hogy Roosevelt elnök 
elhatározta a fegyverkezés meg­
gyorsítását. Roosevelt terve szerint 
két éven belül Amerikáé lesz a 
világ legnagyobb légi hadereje.

*
A német vállalkozók egymás­

után gyors iramban vásárolják meg 
a zsidó üzleteket. Az eddigi zsidó 
üzleteken majdnem minden nap 
táblák jelennek meg, amelyek be­
jelentik, hogy az üzlet árja kezé­
be került.

*

A Missisippi államban levő 
Wigginsben mvgiincseltek egy He­
gért- A néger ellen az a gyanú 
merült fel, hogy egy fehér asszony 
nyal erőszakoskodott. Erre körül­
belül 200 amerikai férfi a néger 
keresésére indu’t. A égre egy te- 
herbépkocsin megtalálták. Kihúz­
ták a gépkocsiból és felakasztották 
egy fára.

Varsóban nagyszabású kom­
munista por tárgyalását fejezték 
be. Kéthetes tárgyalás után a len­
gyelországi törvénytelen kommu­
nista párt úgynevezett katonai osz­
tagának 32 tagját súlyos fegyház­
büntetésre ítélték. A fővádlottat ; 
15 évi fegyházzal sújtották, öt | 
vádlottat pedig 12—12 évi fegy- 
házra Ítélték. A legkisebb büntetés 
kétévi fegyháy.

*

A svájci szövetségi tanács el­
fogadta a véderő kötelezettség ki 
terjesztéséről „szóló törvény tervező 
tét. Az uj rendelkezések érteimé­
ben minden svájci polgár 18 ik é- 
letévétői 60 ik életévéig hadköte 
les lesz.

Hirdetmény
Debrecen sz. kir. város elsőfokú 

közigazgatási hatósága, mint tűz­
rendészet! .hatóság értesíti a város 
érdekelt lakosságát, hogy a pad­
lások tűzvédelmének biztosítása 
céljából a 43983—1938. A, számú 
hirdetményben elrendelt vizestar- 
tályok a padlástérben a közelgő 
hideg időjárásra tekintettel vizte- 
lenittendők.

A padláson elhelyezett hordó­
kat vízzel való ismételt megtöl­
tése iránt az esetleges légvédelmi 
készültség elrendelésekor kell az 
érdekelt háztulajdonosnak, bérlő 
nek stb intézkedni.
Debrecen, 1938 november hó 14.

Elsőfokú közig, hatóság
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vígszínház mozgo

Nyirő József legszebb székely 
regénye. Vidám és szivhezszóló 
uj magyar film :

Uz Bence
Jávor Fái — Bordy Bella — 

Mály Gerő — Bilicsi és 
Szilassy a főszerepekben.

Kormányzó Urunk bevonulása 
Komáromba, A Felvidék

diadalmas megszállása.
Előadások : 5, 7, 9 órakor,
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9 Máv. ni/ngbérreiizió tervezete vasutas 
liüröliben nagy megelégedést beit

Régi kívánságuk a MAY mun­
kásoknak és egyéb alkalmazottak­
nak. hogy a nyugbérrendszert a 
MÁV vezetősége vegye revízió alá. 
Hosszú idő után most végül a MÁV 
igazgatósága elkészítette a nyug- 
bérrevizió tervezetét és azt bemu 
tatta az érdekelt munkásság kép 
viselőinek. .

A tervezet szerint a nyugberjo- 
gosuitság kezdete az eddigi 25 óv 
helyett 24 év lesz és a munkás a 
teljes nyug bérjogosultságot 36 szol­
gálati év után éri el. A tervezet 
kilenc napibérosztályt állapit meg. 
Az elsőbe tartoznak azok, akik­
nek havi keresetük a száz pengőt 
nem éri el. Itt a maximális nyng- 
bér 36 év után 80 pengő. A má­
sodik osztályba a tervezet azokat 
sorozza, akiknek keresete 100 12;> 
pengő, ezeknek a legnagyobb nyug-

bér 100 pengő lenne. A helyzet a 
továbbiakban fokozatosan alakul: 
osztály havi kereset nyugbér

III. 125—150 120
IV. 151—175 130
V. 176—200 150

VI. 201—225 170
VII. 226—2o0 180

Vili. 251—275 190
IX. 276—tói 200
Az ipari szakmunkások azonnal 

a Ili. osztályba lépnek. A tervezet 
szerint a nyugbérjarulékot napibór- 
osztályok szerint így állapították 
meg a munkaadói hozzájárulással
együtt: .

A besorozás a havi ósszkereset 
(túlóra, kiküldetés, stb) alapján 
történik, úgy hogy az összkerese­
tet 25 napra osztják el. Tiz tag­
sági év mán a maximális nyug- 
bérösszeg 40 százalékát kapja a

műk ás. Tiz húsz évig évenként 
a maximális nyugbórösszeg 2 szá­
zalékával, busz—harminchat évig 
pedig 2 5 százalékával emelkedik 
a nyugbér összege Mindazok, a- 
kik 24 éves koruk óta megszakí­
tás nélkül állottak a vasút szol­
gálatában, a 24 életévtől számított 
egy évet 25. évükig visszafizethe­
tik abban a napibórosztályban, a- 
hová besorozták őket.

A tervezet január 1 tői lépne ó- 
lutbe.

A vasúti munkásság a terveze­
tet, mint amely lényeges előreha­
ladás a mostani állapottal szemben 
a tárgyalás alapjául elfogadja, de 
több ienyeges előrehaladás a mos­
tani állapottal szemocn, a tárgya­
lás alapjául elfogadja, de több lé­
nyeges változtatást kíván rajta. 
(Fővárosi Tudósitó.)

Lótartó gazdák figysMb*
Értesítem az érdekelt lótartó gaz­

daközönséget, hogy a m. kir. deb­
receni áll. móntelep parancsnokság 
Debrecen városban kancák törzs 
könyvezését folyó évi november 
hó 28, 29 és 30 án minden nap 
délelőtt 8 órai kezdettel a Bargm- 
vásártéren a régi VII. sz. cédula­
ház helyisége előtt tartja meg.

Felkérem a lótartó gazdaközön­
séget,hogy úgy a már betörzsköny- 
veít, mint a betörzskönyvelni szán­
dékolt kancáikat, azok csikóival 
és a csikót igazoló fedeztetés! 
jeggyel a fenti 3 napon belül ve­
zessék elő a balmazújvárosi ul fe- 
ől a Barom vásártérre, torlódás el- 
lerü'ése végett a következő sor­
rendben;

Az „ A“ tói „J“ betűig, az ezen 
betükkkel kezdődő vezetéknevü 
gazdák f. évi november 28 án. a 
„K“-tól „0“ betűig bezárólag no­
vember hó 28 ón, „P“ tői „Zs“ be­
tűig bezárólag az ezen belükkel 
kezdődő vezetéknevü gazdák f. évi 
november 30 án vezessék elő kan­
cáikat azok csikóival együtt.

Értesítem az érdekelt gazdákat, 
hogy ez évben minden gazdának 
a kancánként! 1 P, összegű páro­
sítás! dijat a kanca elővezetése va­
gyis a törzskönyvezés alkalmával 
a kelyszinen kell kifizetni-

A Kadarés csárdánál törzsköny- 
veltstni szándékozó lótartó gazdá- 

I kát értesítem, hogy a törzskőny- 
j velős f, évi dec 1 én d. e. 8 órai 
I kezdettel fog megtartatni.

Ki lesz az uj cseh 
köztársasági elnöki

Az elnökválasotásról, a kormány­
átalakításról és a felhatalmazás 
megadásáról folyó tárgyalások a 
prágai mértékadó körök és Szlo- 
venszkó képvis lői között még nem 
értek véget. Eddig még nem si 
került tisztázni a helyzetet. Ugy- 
látszik, hogy Chvalkovszky kül­
ügyminiszter kifogásait, amelyeket 
köztársasági elnökké jelölése ellen 
hozott fel, komolyan vették és igy 
mindinkább növekszik annak a le­

hetősége, hogy mász személyt je­
löljenek egységesen a köztársaság! 
elnöki tisztségre.

Iiir szerint olyan személyt ke­
resnek, aki politikailag nincs le­
kötve semmifele irányban és aki­
nek gazdasági szakismeretei van­
nak, Czerny agrárpárt! képviselő, 
volt belügyminiszter nevét tovább-

Ira is első helyen emlegetik az el­
nökjelöltek kozott.
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Debrecen sz, kir. város adóhivatala 
1100—193 »ü. sz.

Hirdetmény
Felhívja a városi adóhivatal a 

város lakosságát, hogy az idegen 
beszedési körből, vagyis vidékről, 
akár tengelyen akár vasúton, vagy 
posta utján a város területére be­
hozott fogyasztási adó köteles cik­
keket — bor, sör, szeszesitalne- 
rnüek (pálinka, likőr, tiszta szesz, 
egyéb égetett szeszesitaluemüek 
és folyadékok), hús, szalonna, háj 
stb. —- az alább megjelölt módon

jelentse be:
Mindenki, aki bort két litert 

meghaladó, de 25 literen alul, sör 
két litert meghaladó, de 25 lite­
ren alul, szeszes!talnemüeket egy 
litert meghaladó, de 25 literen alu­
li mennyiségben vasúton, vagy 
tengelyen, kézi-, vagy személy- 
podgyászként a város területére 
behoz, tartozik a behozott adó­
tárgy nevét, mennyiségét az illető 
helybeli vasúti állomáson, illetve 
a vámsorompóknál a bejelentések 
átvételére jogosított közegeknél a

jehozatalJal egyidejűleg azonnal j 
)ejelenteni és a behozott mennyi- i 
lég után a törvényesen megálla­
pított fogyasztási adót ugyancsak 
i fentemlitett közegeknél, a kö­
zegek által kiállított hivatalos 
lyugta (fogyasztási adó bárca) el- 
enében azonnal megfizetni.

Mindenki, aki a fent felsorolt 
fogyasztási adóköteles cikkeket va­
súton vagy tengelyen, kézi- vagy 
szemólypodgyászként 25 literen, 
illetve 25 kg on felüli mennyiség­
ben a város területére behoz, a 
behozatalkor azonnal köteles azt 
a vasúti állomáson kirendelt fo­
gyasztási ellenőrző közeg, illetve 
a behozatali útvonalakon felállított 
vámsorompók kezelői elé állítani, 
s ezen felül a behozott adótárgy 
nemét, mennyiségét, úgyszintén az 
elraktározás helyét és idejét a be­
hozataltól számított 24 órán belül 
a városi adóhivatal fogyasztási 
adókat kezelő osztályánál (városi 
adóhivatali udvar, földszint) be­
jelenteni. A postacsomagban bár­
milyen mennyiségben érkezett fo­
gyasztási adó alá eső cikkek a 
a postai kézbesítéstől számított 24 
órán belül ugyanitt szintén beje- 
lentendők.

Közli a városi adóhivatal a vá­
ros lakosságával azt is, hogy a fo­
gyasztási adó alá eső cikkeket ten­
gelyen. vagy gyalogosan a sorom- 
poházakkal ellátott nyilvános uta­
kon szabad a város területére be­
hozni s hogy az összes utak foko­
zott és szigorú ellenőrzés alatt 
tartanak. A fogyasztási adó alá e- 
ső cikkeknek a sorompóházakkal 
el nem látott utakon történt szállí­
tása, valamint a bejelentés elmu­
lasztása jövedéki kihágást képez, 
melynek során a mulasztó 1 1000 
pengőig, illetve a megrövidített 
vagy megrövidítés veszélyének ki­
tett fogyasztási adó illetve ad >- 
pótlék négyszeres összegéről annak 
nyolcszoros összegéig terjed ’> pénz 
büntetéssel bűn tettetik.
Debrecen, 1938 november ho.

Városi adóhivatal.

Ha hirdetőinknél vásárol 
Lapunkat támogatja.
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Anglia békét közvetít 
Japán és Kina között

A Yomiuri Simbun jelentése 
szerint Sir Robert Craigie tokiói 
angol nagykövet kormánya meg­
bízásából november 1-én felkereste 
Konoye herceget és kijelentette 
előtte, hogy Anglia hajlandó fel­
ajánlani jó szolgálatait a Japánnal 
és Kínával folytatandó tárgyalások 
során.

A lap szerint Craigie a követ­
kező feltételeket állította felnyitott 
kapu, Anglia kínai jogainak és ér­
dekeinek megvédésére, egyenlő
<^^^°0^><^<^><>^<>00000000000000<X>0<XX>000<yX>'X;<>0000<XX>

Pr. Pap Károly professzor 
előadása KölcSeyről

bánásmód a külföldiekkel, a Japán 
elleni kínai ellenállás megszűnte• 
tése és a japán áruk elleni boy- 
kott felfüggesztése.

Jólórtesült Japán körök megerő 
sitik, hogy Craigie és Konoye kö­
zött megbeszélés volt, de tekintet­
tel arra, hogy Japán Csankaisek 
kormányával nem hajlandó tár­
gyalásokba bocsátkozni, harmadik 
országok mindenféle békeajánlat- 
tához fűzött találgatások felesle-

Kölcseytől tort halálának száz 
éves évfordulója alkalmából a Ti­
sza István Népszerű Egyetemén 
dr. Pap Károly egyetemi profesz- 
szor előadót a Kereskedő Társulat 
dísztermében. Előadásának kereté 
ben jellemzi az egész reformkort

és vezetői egyéniségeit, nagy al­
kotásait igen szép veti tett képek­
ben is bemutatja. Belépti dij nin­
csen, Ruhatár van. Az előadás 
csütörtökön, november 24-ón ti 
órakor lesz.

huszonnégy óráig tartott 
a légoltalmi készültség Debrecenben

A bonvédelmi miniszter által el­
rendelt és 24 óra hosszáig tartott 
légoltalmi készültség tegnap dél­
után 5 órakor befejeződött s a vá­
ros is lassan visszanyerte rendes

képét és forgalmát,
A légoltalmi gyakorlatok a jö­

vőben meg fognak ismétlődni s a 
legközelebbi december 1—10. nap­
ja között le-z megtartva.
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Rátz Jenő lemondott
Rátz Jenő volt honvédelmi 1 lasztókerület mandátumáról, 

miniszter kedden este le - ^ Jelölés még nem tör -
mondott az abádszalóki vá - * tént.

fiz országzászlót még ez évben 
felállítják Debrecenben

Debrecen város műszaki ügy­
osztálya már hónapokkal ezelőtt 
elkészítette a terveket a debreceni 
országzászló felállításával kapcso 
latban. A debreceni országzászlót 
a Magos György téren, a Kétma- 
lom utca torkolatéval szemben fog­
ják felállítani és a munkálatokat 
az elmúlt napokban mar meg is 
kezdték. Debrecen városa erre a 
célra ötezer pengőt szavazott meg.
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Bezárták az akpaSzlatipai 
Sóbápyát

A közlekedési vonalaknak Ru- 
azinszkó megosztása folytán tör­
tént szóttagolása súlyos visszaha­
tásokkal járt az élelmiszerellátásra 
Ruszinszkónak abban a részben, 
amely Csehszlovákia területén 
maradt, igy különösen a Verho- 
vinán. A fadöntés és a tutajozás, 
amely a lakosságnak úgyszólván 
egyetlen létfenntartási módja, tel­
jesen megbénult.

Az aknaszlatinai sóbányát be­
zárták, mert nem tudják hol el
adni a sót.

megállapított elemikárokról meg­
érkezett földadó elengedésére vo­
natkozó jegyzékeket 1938 évi no­
vember hó 21 napjától kezdődő 
15 napon át, vagyis 1938 decem­
ber 5 ig bezárólag a városi adó­
hivatal I, emelet 63 sz. a. hivata­
los helyiségben közszemlére tette 
ki.

Lnyhe, biztos hq s hajj_ó j
ísrem «fill. 12 lum 14 pH, 20 íMm 90fin 40an» ISO»
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jtía délelőtt utazik párába 
Chamberlain és halifax

mellé rendelése lesz. Biztosra ve­
szik, hogy a francia és angol mi­
niszterek megvitatják a müncheni 
megegyezés óta lefolyt eseménye­
ket. A megbeszélések során a 
spanyol helyzetet is megvitatják.

Chamberlain és Halifax szerdán 
11 órakor utazik szakértők kísé­
retében Párizsba.

A kedd délelőtti heti miniszter 
tanácson Chamberlain miniszter- 
elnök és Halifax külügyminiszter 
megbeszélte azokat a kérdéseket, 
amelyekre a párisi látogatás során 
Daladier és Bonnet miniszterek­
kel való tanácskozáson sor kerül. 
A párisi tanácskozások fő tárgya 
a két ország védelmének egymás

MOIOIOIOIOK »■Ol
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A SZÍNHÁZ MŰSORA:
November 23-án,szerdán délután 

„Nagymama“. Ifjúsági előadás.
November 23 au, szerdán .este : 

„Gellérthegyi kaland“.
November 2l én, csütörtökön : 

„Nagymama“.
November 25- én, pénteken : 

„Angyalt vettem feleségül“.
November 26 án, szombat d u : 

„Legyen úgy, mint régen volt“. 
November 26 án,szom baton este: 

„Angyalt vettem feleségül“, 
Novembei 27-én, vasárnap d u: 

„Gellérthegyi kaland“.
November 25 én, vasárnap este: 

„.Angyalt vettem feleségül“.
November 28 án, hétfőn este : 

„Angyalt vettem feleségül“, 
OOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOO

gazd, leány Juliánná, Kovács Imre 
npsz. fiú Zoltán, László Sándor 
nyomdász e. fiú Sándor, Szobonya 
Péter máv órabéres fékező fiú 
István, Rózsa János fm. leány 
Juliánná, Posta Miklós fm. fiú 
Miklós, Dobi Gábor fm. leány Ro­
zália, Tóth István fm. fiú Sándor, 
Szabó István npsz. leány Erzsébet.

tifÁ/Z

Halálozások: özv. Nyilas 
Jánosné reí 76 eves jVörösmarthy 
u. 30, Horváth Mária ref 2 hóna­
pos Új u 23, Farkas József ref. 
68 éves Acél u 10, Pálinkás And­
rás r kát 35 éves máv Kolónia, 
Ludmány Sándor 76 éves Dobó u 
6 Barna Jánosné ref 86 eves Nyíl 
u 1, Sarkadi Sándor ref 18 éves 
Törökszentmiklós. Oláh Mária r 
kát 4 hónapos Pesti u 4.

Az Országzászló Bizottság elnöke’ 
dr. Thunyoghy Szűcs Géza kor­
mányfőtanácsos, Vida Imre mű­
szaki tanácsossal a legteljesebb ak­
tivitással dolgozik azon, hogy az 
Országzászlót Debrecenben is fel­
vonhassák, A jelek szerint kilátás 
van arra, hogy még karácsony 
előtt megtörténik a debreceni or­
szágzászló ünnepélyes felavatása.

Eljegyzések i Varjas László 
máv aiiomáskezelő—Schaffner Irén 
Béres István gazd.—Erdei Rozálie, 
Vásárhelyi Sándor fm.— ónodi 
Róza, Tóth László asztalos m.— 
Józan Mária.

Házasságok t Solténszky Emil 
borbély m.—Vas Mária.

Születések s Pivó Zoltán npsz 
leány Ilona,Nagy Lajos szobafestő 
leány Kornélia, Somogyi Sándor 
kőműves fiú Béla, Németi István

Túlságosan vérmes emberek­
nél, kiváltkép akinél az igen nagy 
nedvdusság mindenféle kellemetlen 
tünetek,mint gyors elfáradás, elbá- 
gyadás, a teltsóg érzete, gyakran 
jelonkezik, kitűnő hatással szo­
kott járni, ha nehány hétig na­
ponta reggel, éhgvomorra eerv po­
hár természetes Ferenc József 
keserű vizet isznak. Kérdezze meg 
orvosát.

HA HIRDETŐINKNÉL 
vásárol

LAPUNKAT TÁMOGATJA

Debrecen sz. kir. varos adotnvataia
Hirdetmé n y

Közhírré teszi a városi adóhiva­
tal, hogy az 1938 évben bejelen­
tett rovar, rozsda, hőütes, jégverés 
és oerkospóra által szenvedett és

Ä „Núogárfa“ filnjSziobázbai)
Ma utoljára! Csak felnőtteknek!

„Bánatos ucca“
Főszereplők : Dita Parlo, Albert Prejean és Inkisinoff.

A Kormányzó ur bevonulása Kassára.
Előadások : 5, 7, 9 órakor,

1
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Férfi öltöny
és kabát szövetek

OLCSÓN
PCtríkOtl SZENT ANNA--U 5

Eladó egy kisebb fürószporkálv- 
ha. Cim : Busi u lő szám.

Nyugdíjas gimnáziumi tanár 
előkészít mindenféle vizsgára kö­
zépiskolai tanulókat oktat külön­
böző modern nyelvekre. Ugyanott 
szép bútorozott szoba ellátással 
■jutányosán kiadó. Poroszlai ut 71.

Springer József könyv, na- 
pir, lotociKkek szaküzlete. — Pa­
pírszalvéták, itatóspapírok, 
Írónők, filmek, fényképieme. 
zek Telefon: 80 — 57. Szigora 
an szabott, elismert, olcsó 
árak.
IOIOIOIQIOIOIOIOIC

Országos Vásárok
Csütörtök, november 24. Adony,

Bodvaszilas.Bodrogkeresztuv, Dég,
Ujfehértó.

Péntek, november 25 : Csököly, 
Felsősegesd, Igái, Nagyacsád, Szen­

tes. Vásárosmiske.
Szombat, november 20: Apáttal 

va, Szentes.
Vasárnap, november -1 : Sen-

veháza. ^ , , ,
Hétfőn, november 2S : Bonvhád 

Dombóvár, Dunapentele, Győr, 
Jászapáti, Kalocsa, Karcag, Komá 
rom, Kölese, Mándok, Sárvár, Sík 
lós, Szany, Szirák.
Kedd, november 29: Bánokszent- 

gyorgy, Diósjenő, Kalocsa, Mihályi 
Sellye, Szirák, Szombathely, Za 
lagyömrő.

Ideges emberek gyomor- és 
bélpamtszainal reggelizés e'őtt egy 
fél pohár természetes Ferenc 
József keserű viz kissé felmele- 
gitve igen kellemes háziszer, amely 
a szókíetétet elrendezi, az emész­
tést előmozdítja és az egész anyag 
cserét jótékonyan befolyásolja. 
Kérdezze meg orvosát.
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Mindenféle építési anyag,
fa. deszka, cement, mész, mozaik­
lap, Lyencelap, „SEMPERNOX A“ 
homlokzati nemes vakolat, sirkö 
vek stb. a legolcsóbban beszerez­
hetők a Debreceni Műkőgyár 
r. t. Fürdő ucca 2 sz. telepen. - 
Telefon 10—93.
IOiO»OiOIOiO«OIO»C

OLVASSA ÉS
TERJESSZE AZ

„Alföldiét

010
immuni u mramimnattmimni raratmtmntu nm A

Szerda
4.15 A rádió diákfólőrája
5 Ez a világpiac.
5.30 Antal István zongorázik.
6 Időszerű légoltalmi kérdések. 
615 Hegedűs Gyula c zenekara, 
7.25 Hercegkisasszony.
8.2q Hanglemezek.
9.40 Hírek, időjárásjelentés. 
10-05 Lalo: Gordonkaverseny.
10.30 Hírek német nyelven.
10.40 Operaházi Zenekar.

Az Alföld“ kis téli menetrendje
V MÁV. vonatok indulási és érkezési idejj Debrecen állomáson.

Arádió minden nap 0-45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-mÜBort, majd étrend 
10.00, 12-30, 4-46, 9-20 és éjfél Után 6 perckor híreket, 12-00, 1 20, 4 45 és 10 00-10-5 
Itölőtti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10-10 és 2 40-kor élei 

miszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

Csütörtök
10,20 Felolvasás.
10,45 Felolvasás.
12 Déli harangszó.
12.10 Hanglemezek.
1.10 A rádió szalonzenekara.
4 15 Háztartási tanácsadó.
5 vitéz Ottó Ernő előadása.
5.30 Csorba Dezső és cigányzene- 
kara muzsikál.
6 Thury Lajos elbeszélése.
6.30 B. Fehér Miklós hegedül.r H i } o 1i>

Aj egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben 
elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb le; >.* 
Ara hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. 
Előfizetőéi dija 1 hóra Debrecenben 1P. vidéken 1.40 F. 
Bserkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Piao utca 41 iáim.
RENDELJE MEG MEG MAI

Adja fel még ma hirdetését!

1 A vonat 
Illeme í indul

HOVÁ
A

nemo

I 9ZgV. 1-50 Bpost keleti az.
I SZ. 4'55 Nyirábrány »»

6-02 Szerencs »
1 tti 5-08 Füzesabony •
I H7 6-20 Tiszalök »
I Q7 5-45 Nyíregyháza »

m 6.01 Balmazújváros az
1 v. 6-29 Nagykoroki m.
1 6-32 Püspökladány az.

7-35 Bpost nyugati 0
1 7-40 Hajdúnánás 9
1 sz. 7.58 Nagylóta Vértes 11

8-00 Szerencs 11
I 8-10 Nyirábrány 11
I 9-29 Dorocske m.
1 fJflh 11.50 Bpost nyugati 71
1 ÍTY 11-53 Nyíregyháza V.

I m 12-10 Füzesabony gy-
I a r 12-27 Tiszalök m.

12-30 Nyirábrány az.
** 18-22 Bpest nyugati V.

1 * 13-25 Nagylóta Vértes m.
1 M 14-27 Szerencs gy-s
1 M 14-30 Tiszalök SÍ 1
§ ” 14-32 Nyirábrány m.
1 * 14-35 Nagykoreki V.

I ni. 14-38 Balmazújváros m.
I gv-s. 15-26 Nyíregyháza gy-
1 111 • 17-11 Bpest nyugati az.
1 f?y* 18-43 Nyirábrány m.
1 sz. 18.45 Tiszalök gy

18-48 Nyíregyháza m.
1 * 18-58 Nagykoréin gy-m
1 V 19-00 Tiszafüred az.

19-30 Nagylóta Vértes H
1 gfY- 8 20 45 Bpost keleti m.
1 sz* 21-36 Nyíregyháza seb.

22 00 Bpest nyugati az.

HONNAN

4.40
7.00
7-07
7.10
7-20
7-27
7-20
7-30
7-45
7- 55
8- 35
8- 50
9- 00

10- 13 
1V26
11- 25 
11-35 
11-36
11- 46
12- 26
13- 52
14- 15
14- 26
15- 24
15- 37
16- 45 
16-54
16- 65
17- 04
18- 25 
18-39 
18-35 
20-08 
20-43
20- 42
21- 23 
21-26 
21-85

Bpost nyugati
Tiszalök
Nyirábrány
Tiszafüred
Nagykeroki
Nyíregyháza
Nagykoreki
Püspökladány
Nagyiéta Vértes
Balmazújváros
Tiszalök
Püspökladány
Szerencs
N agy lóta-Vértes
Szerencs
Hajdúnánás
Derecske
Nyirábrány
Bpest nyugati
Füzesabony
Bpost nyugati
Nagykeroki
Nyíregyháza
Bpost keleti
Tiszalök
Balmazújváros
Nyirábrány
Nagyiéta Vértos
Nyíregyháza
Nagykoreki
Nyíregyháza
Bpest nyugati
Füzesaoony .
Nyíregyháza
Tiszalök
Bpest keleti
Nyirábrány
Szerencs

AZ „ALFÖLD“
eredeti regénye,

SyUüosság az 6perá€an
Detektiv történet

Irta:
SZENES JENÓ

I

64
— Van egy kis elszámolni va­

lóm azzal a fickóval —- dünnyög- 
te a másik sötéten.

— Hát akkor csak előre. Ha 
megpillantja azt a fickót, azonnal 
tüzeljen, mert átkozottan gyors- 
mozgású a gazember.

— Legyen egészen nyugodt, — 
szólt az újságíró revolverét igaz­
gatva.

Elindultak.
A folyosókon mindenütt lábdo­

bogás hangzott. A rendőrség gé­
pezete teljes üzemmel dolgozott.

— Jöjjön felügyelő ur a padlás 
ra, az a gyanúm, hogy emberünk 
ott rejtőzik.

Blei ezalatt egy pár erős acél- 
bilincset kotorászott elő zsebéből.

— Szeretném, ha az emberünk 
élve kerülne a kezeink közzé — 
szólt oda a riporternek. Én már 
gyanítom az összefüggést a gyil­
kosságok között, de azért van még 
egy nehány láncszem ami még hi­
ányzik.

Lépcsőkanyarulathoz értek. A 
második emeleten jártak. Blei ép­
pen rátette lábát a lépcsőre, mikor 
hirtelen felpillantott.

Állatias arc meredt rá a lépcső 
tetejéről.

A riporter revolvere megszólalt. 
Az arc eltűnt.

Blei harsányan u sípjába fújt, 
Az éles füttyszó vógighasitott a 
levegőbe, és rá egy pillanatra már 
feltűnt a lépcsőn az első egyenru­
ha.

— Add ide fiam a revolveredet

— szólt Blei és kihúzta a nehéz 
hatlövetűt a rendőr oldal táskájá­
ból,

Paulnak ismét alkalma volt meg 
bámulni a detektív hidegvérét, aki 
előrehajolva lassan megindult a 
lépcsőn.

Nehány szörnyű perc követke­
zett. A riporter lövósrekószen tar­
tott fegyverrel állt a lépcső alján, 
lesve a korlátot, hogy nem e buk­
kan fel ismét a szörnyű arc 

Két rendőr felhúzott kakasu pisz­
tollyal nyomult Blei után.

(Folytatjuk.)

ProgoóziS*
Élénk, viharos szél. Sok 1 e'yen 

a felhőzet felszakadozás. A hőmér­
séklet északon kissé emelkedik, az 
ország többi vidékén alig változik

ALFÖLD
A sserkesstésért és kiadásért leír' 1

Dr. DIÖSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos ______ _

Nyomtatott: Dr DI08ZKGH Y JaN®® 
6a Csuka László nyomd*v611alatánil| 

_____Debrecen Piaouoosálsiíll.-,

(


